



找记者上壹点

读者热线>>>

96706

攻坚爬坡一百天,提质增效赢全年

孤岛采油厂用上半年的主动权赢得全年目标任务完成

胜利油田吹响“百日攻坚创效”集结号以来,孤岛采油厂迅速开展“大干一百天、决心保全年”行动,全厂干部员工众志成城、承压奋进,为完成全年目标打牢基础。“攻坚爬坡100天,要提质量、提效率、提士气,增效益,坚决实现效益产量双过半,用上半年的主动权赢得全年目标任务的完成。”胜利油田孤岛采油厂党委书记张衍军掷地有声。

本报记者 邵芳
通讯员 李超君

畅通协调机制 落实节点责任

3月30日,油田安排部署“百日攻坚创效”行动后的第二天,孤岛厂召开“大干一百天、决心保全年”专项行动部署会,并成立行动领导小组,下设产量运行、管理创效、综合保障、宣传督导等8个工作组,围绕原油产量、创效和基础管理三大目标任务,精心编制新井部署、机关部门(项目组)管理创效目标、人力资源优化指标等3套目标分解规划,逐一确定牵头部门领导、责任部室和责任人、时间节点、工作目标、考核标准。

各工作组迅速响应,科学制定行动子方案,及时组织召开运行协调会议,建立沟通协商机制和优化运行机制,形成工作合力,共同推进行动有序开展。

各单位紧紧抓住春夏季原油上产的有利契机,实时对标对表节点目标,抓管理、上水平、补短板、除隐患,夯实管理基础,力争干出高效益、创出高水平、抓出高标准。

同时,组织全厂上下以“价值创造”为导向,坚持价值创造人人有责、人人有为,共同研究分解生产经营目标,优化细化行动方案。要求坚决杜绝“过得去”“差不多”等老毛病坏习惯,坚决杜绝虚假数据、编造指标,把关不严,把“两个坚决杜绝”作为战时纪律,建立比油田要求更为严格的标准,用更少的投入创造更大的价值。

深挖短板弱项 推进提质增效

4月1日晚,地质研究所稠油室主任赵鑫在作业现场跟进施工进度。该井是挖掘油藏储层顶部剩余油提升老区产能的一口井网完善井,它的完钻标志着孤岛厂百日攻坚创效行动中老区产能建设首战告捷。

今年年初,受疫情防控影响,孤岛厂的新井运行不理想,老区开发也遭遇了瓶颈。加强新老区产能建设,是孤岛厂推进提质增效工作的一记“硬招式”。

孤岛厂围绕“咬定主业不松口,抓牢创效不松手”主线,新区强化滚动评价建产整体运行,老区深化精细注采调整,加大老油田零散、侧钻挖潜力度,强化新老区产能项目方案及投资优化,做好单井效益评价,争取实现产能效益最大化。

与此同时,他们进一步优化开发方式,加大低成本投入,调整措施结构,提高注聚质量,开放市场引入战略合作伙伴,深化油公司体制机制建设,计划采油管理区用工优化达到50%以上,井站达标率和绿色基层提升达标率100%。

在孤岛采油厂厂长张学超看来,只有处理好存量与增量、速度与进度、任务与标准、效率与效益的关系,以超常决心、超常举措、超常力度推动各项工作提质提效,才能用局部战场的胜利推动全局战役的胜利。

为了精确补齐短板,促进效益开发、高效运行,实现提速提效,这个厂还组织开展“大干一百天、决心保全年”“建功孤岛杯”劳动竞赛。竞赛以旬度排名、

月度争旗、季度夺杯为主线,设立“原油产量红旗”“现场管理红旗”“人力创效红旗”“QHSSE管理红旗”四面流动红旗,赛后评比金杯、银杯、铜杯,营造全员攻坚创效的浓厚氛围。

他们把劳动竞赛与安全生产、女工“美丽无比”创建、群众性技术创新、“星级班站”创建等活动结合,实行全员参与、全方位竞赛、全过程激励,形成千斤重担大家挑、人人肩上有指标的竞赛格局。

加强党建引领 凝聚干群合力

围绕百日攻坚创效行动目标任务和重点工作安排,孤岛采油厂广大党员干部积极投身“大干一百天、决心保全年”行动,把初心使命化作奋进动力,凝聚攻坚克难的正能量,提振扛旗争先的精气神,让党的旗帜在攻坚创效最前沿高高飘扬。

孤岛厂各级党组织加强党建引领,积极发挥党组织和党员作用,把组织优势转化成团队合力,推动党建工作与生产经营工作相融互促。

他们聚焦目标,把“大干一百天、决心保全年”行动当做必须完成的硬任务,在内部媒体平台开设行动专栏,加大形势任务教育及攻坚创效行动中涌现的典型故事、榜样人物、先进做法等宣贯力度,在守正创新中提高思想文化引领实效。

目前,孤岛采油厂广大干部职工正坚定信心,统一行动,以十足的干劲坚决夺取疫情防控和生产经营“双胜利”,为全面完成2020年各项生产经营任务奠定坚实基础。

低硫重质船用燃料油 进入国际航运市场

本报4月23日讯(记者

邵芳 通讯员 王国章

周大鹏)

4月22日上午,胜利油田石油化工总厂首批5000吨低硫重质船用燃料油顺利出厂,运往中石化燃料油公司龙口出口监管仓库,标志着油田生产的低硫重质船用燃料油正式进入国际航运市场。这是胜利油田首次以一般贸易出口形式销售低硫重质船用燃料油。

1月22日,国家财政部、国家税务总局、海关总署联合发布《关于对国际航行船舶加注燃料油实行出口退税政策的公告》,要求自2月1日起,对国际航行船舶在中国沿海港口加注的燃料油实行出口退(免)税政策,增值税出口退税率由13%降为11%,这给国内炼化行业、保税船供油商以及期货市场带来发展机遇。

油田把握市场机遇,深入开展项目攻关,并于4月15日成功生产出了符合国标标准的船用燃料油,预计全年生产低硫重质船用燃料油26万吨。

与一般重质船用燃料油相比,低硫船用燃料油硫含量从3.5%下降到0.5%,能够有效降低油品在使用过程中对环境造成的污染,符合绿色发展需要,是优化调整炼油产品结构、开展绿色企业提升行动的具体落实。

油田分公司副总经理牛栓文表示,胜利油田有符合生产低硫重质船用燃料油的最好原油资源,通过优化调和配方和物流方案,降低生产和运输成本,进一步提高低硫船燃产品竞争力,助推中石化做大市场规模。

当前,中石化把大幅增加低硫重质船用燃料油生产能力,作为炼油企业转型升级的主抓手。石化总厂将借助油田资源供应和原油管输优势,积极与中石化燃料油有限公司和东营市协调,加强产销联动,推进350万吨/年原料预处理及减黏装置投产,进一步扩大低硫船燃产能,抢占低硫船燃市场份额。

梁南采油管理区: 让每一滴油都有效益

本报4月23日讯(记者

邵芳 通讯员 王彦磊

刘梦)

在优化人力资源42人情况下连续保持稳产,节约成本25万,劳动生产率提高至836吨/人/年……一季度,胜利油田纯梁采油厂梁南采油管理区劳动生产率全厂第一,这源于他们把每一分钱都花在刀刃上、花得没有争议,发生过程都可追溯。

3月27日,经营活动分析会上,管理区采油工程主管师车斐拿着账本算细账,效果显而易见。一季度作业费同比下降52万元,措施井省下来的钱则全部用到老井维护管理上。

“把油藏管出效益,既是百日攻坚创效目标任务,也是油公司可持续发展的必经之路。”纯梁采油厂政工专家、梁南采油管理区党支部书记、经理陈军肖说,“我们一直在转变油藏经营理念,越是在低油价下,越要追求质量效益。”

据了解,梁南采油管理区油藏地质条件比较复杂,既有高渗透,又有低渗透,而且层多层薄,开发难度大。为了将自然递减率被控制在7%,他们从油

藏、井筒、地面三个方面发力,重新审视管理、优化、运行等工作,并按照低成本、深挖潜、广创效的原则,有重点、分层次实施精细开发管理,不断提升油田效益开发管理水平。

梁南采油管理区缺乏新井、措施井的有效接替,在老区稳产上做文章显得尤为重要。对于高渗透油藏,他们对C47和C56两个单元,分别采取提液和控液调整,优化注采比,生产压差得到合理控制,日增油7.5吨,提效效果明显。

油井控液虽然会降低电费,但也带来产量下降。他们通过优化注采方案调整,在产量和成本之间找到平衡。据初步测算,在产量不减的前提下,该管理区全年可节约电费26万。从区块到单井,从整体到局部,梁南采油管理区持续深化观念转变,让深化油藏管理、井筒管理、地面管理成为油藏效益开发的妙招。“抓大不能放小,通过定期组织套放增油措施,如今已经排查的15口潜力井预计年增油500吨。”陈军肖说。



精准服务海上攻坚创效

4月9日,胜利291、241船舶历时30个小时,克服了拖航距离远、途径海域多且海况复杂等困难,顺利将胜利七号平台从烟台来福士船厂拖航至东营埕北工区实施精就位作业。据了解,胜利油田海上“百日攻坚创效”启动后,海上钻井、井下、采油平台工作量明显增加,海洋石油船舶中心第一时间制定精准服务海上攻坚创效方案,组织优势力量先后完成了作业四号、作业新一号等4座平台拖航移就位施工,为钻井、井下提供专业化船舶服务200多次,以实际行动精准服务海上百日攻坚创效。

本报记者 邵芳 通讯员 崔舰亭 李少清 摄影报道